

Deset let Raziskovalne postaje ZRC SAZU v Novi Gorici

Pred vami je deseta številka *Izvestja* Raziskovalne postaje ZRC SAZU v Novi Gorici. V teh desetih letih se je na Raziskovalni postaji spremenilo marsikaj: predvsem pa smo se od mladih negotovih asistentk razvile v samozavestne raziskovalke, suverene na področjih, na katerih raziskujemo.

Žene nas želja raziskovati in svetu predstavljati svojo regionalno kulturno dediščino ter raziskovati inovativne načine, kako jo koristno uporabiti v povezavi z gospodarstvom.

V tem oziru razvijamo projekt Zahodna slovenska narodnostna meja v luči sprememb časa, ki ga v veliki meri sofinancira Mestna občina Nova Gorica, s svojimi prispevki pa tudi Občine Brda, Renče-Vogrsko in Šempeter-Vrtojba. V okviru projekta z različnimi znanstvenimi pristopi in metodami raziskujemo prostor ob zahodni slovenski narodnostni meji ter s svojim strokovnim znanjem pomagamo različnim društvom, ki negujejo tradicije svojega kraja.

S projektom THETRIS (Razvoj mednarodne tematske cerkvene poti s sodelovanjem lokalne skupnosti) skupaj z desetimi partnerji iz Srednje Evrope predstavljamo goriško cerkveno dediščino v srednjeevropskem prostoru, s projektom ZBORZBIRK pa skupaj z Inštitutom za slovensko narodopisje urejamo krajevne zbirke kulturne dediščine v obmejnem prostoru med Alpami in Krasom, z namenom to kulturno dediščino ustrezno ovrednotiti in ponuditi v turistične namene.

Ob našem prizadevanju za razvoj Goriške na polju humanističnih znanosti ne moremo, da se ne bi spomnili na podobna prizadevanja Andreja Malniča, nedavnega direktorja Goriškega muzeja. Kolikokrat so se nam skupaj kresale ideje in iskriale oči ob zavzetih pogovorih o razvoju prostora ob meji!

Vabimo vas, da se sprehodite skozi letošnje *Izvestje*, ki predstavlja drobce iz našega raziskovalnega dela; tokrat o v Solkanu rojenih latinskih piscih 16. in 17. stoletja, pojavu razglednic iz Trnovskega gozda, tolminskih planinah, o tem, kakšen je namen THETRIS-a, o dojemanju slovenske identitete v Beneški Sloveniji in o Andreju Malniču (1961-2013), tankočutnem in prodornem Goričanu.

V letu, ki prihaja, želim vam, spoštovani bralci, zdravja in notranjega miru, naši Postaji pa polno zvedavosti, iskrivosti, prepričnosti, poguma in drznosti!

*Doc. dr. Danila Zuljan Kumar,
vodja Raziskovalne postaje ZRC SAZU v Novi Gorici*

V Novi Gorici, decembra 2013